Active tes connaissances (page 105)
1. À la page 90 de l’unité 2, le biome est défini comme une zone importante de la

planète nommée d’après les caractéristiques distinctes de sa végétation. Les plantes

qui y vivent sont adaptées à la topographie et aux conditions climatiques de la

région. Par contre, le terme écozone est plus englobant. Il désigne des régions où se

combinent les mêmes caractéristiques naturelles et humaines. Les réponses sur les

caractéristiques des écozones devraient comprendre deux des points suivants :

• sont des régions représentatives d’une combinaison de caractéristiques

• prennent en compte les gens

• présentent plusieurs couches d’information

• sont propices à la pensée systémique

2. a) Les écozones du Bouclier canadien comprennent : la Taïga du bouclier, le

Bouclier boréal, le Bas-Arctique et le Haut-Arctique.

b) Le Nouveau-Brunswick, l’Île-du-Prince-Édouard et la Nouvelle-Écosse ne

contiennent qu’une écozone. L’île de Terre-Neuve n’en a qu’une aussi, mais le

Labrador en a deux.

c) Bouclier boréal, Taïga du bouclier et Bas-Arctique.
3.

	
	Similarités
	Différences



	Relief
	
	Le Bouclier boréal est vallonné ; les plaines

hudsoniennes sont plates

	Drainage
	Nombreux lacs et tourbières
	

	Végétation naturelle
	
	Forêts denses dans le Bouclier boréal, peu

d’arbres dans les plaines hudsoniennes


4. Les réponses varieront, mais devraient comprendre les points suivants :

• intègre la pensée systémique

• laissent les gens prendre des décisions qui respectent les habitats et les

ressources

• laisse au gouvernement le contrôle de la pollution et la gestion des ressources.

5. Les gens peuvent prendre des décisions qui respectent les habitats et les ressources,

et les organismes gouvernementaux contrôlent la pollution et gèrent les ressources.
